Хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ)
Хроническая обструктивная болезнь легких (ХОБЛ) – это прогрессирующее угрожающее жизни заболевание легких, которое характеризуется воспалением дыхательных путей и обструкцией бронхов. Эта болезнь не всегда легко диагностируется, что повышает ее опасность.

Суть болезни заключается в сужении и ремоделировании дыхательных путей, увеличение количества слизи в дыхательных путях и, наконец, последующие развитие гипервоздушности (эмфиземы).

К основным симптомам хронической обструктивной болезни легких относятся:

•
одышка, или ощущение нехватки воздуха — вначале при физической нагрузке, в последующем и в покое; одышка усиливается в пыльном пространстве, на холоде, при наличии в воздухе раздражающих веществ;

•
хронический кашель с мокротой или без нее;

•
удлинение фазы выдоха при спокойном и особенно при форсированном дыхании;

•
свистящие хрипы;

•
бочкообразная грудная клетка (увеличивается переднезадний размер грудной клетки).

Главной причиной развития ХОБЛ является ограничение воздушного потока, вызванное воспалительным ответом на вдыхаемые агенты чаще всего табачный дым, включая пассивное курение. Среди других причин развития болезни — неблагополучная экологическая обстановка, профессиональная деятельность (работа в шахтах, на химических предприятиях, в горячих цехах), климатические условия (повышенная влажность воздуха) и инфекционные агенты. Болезнь можно заподозрить на основании жалоб и данных анамнеза (истории пациента), врачебного осмотра и рентгенологического исследования. Подтверждается диагноз функциональным исследованием – спирометрией.

Препятствуют развитию или прогрессированию ХОБЛ отказ от продолжения курения, активный образ жизни и занятие физической культурой, максимальной пребывание на открытом воздухе, соблюдение культуры труда, профилактическая иммунизация против респираторных инфекций.

Развитие ХОБЛ занимает годы. Обычно первым симптомом становится продуктивный кашель, развивающийся у курильщиков в возрасте 40–50 лет. Большинство пациентов курят более 20 сигарет/день на протяжении более 20 лет. Обострения являются неотъемлемой частью болезни и вносят значительный вклад в клиническую картину и прогноз. По мере прогрессирования ХОБЛ обострения заболевания становятся все более частыми, составляя в среднем 1-3 эпизода в год. Поскольку ХОБЛ является прогрессирующим заболеванием, полная нормализация функциональных показателей легких невозможна. 

Задумайтесь о своих легких сегодня – предотвратите развитие ХОБЛ!
